

## 高中班學生靈恩會-真智慧

文／黃重維



我們屬靈的宿敵魔鬼，在現今網路世代中的戰略，已經從傳統製造心靈的恐懼，或是帶來身體的殘害等的粗糙手段，漸漸地調整為以推動背離聖經真道的錯謬思潮，來逐漸改變傳統價值觀的細膩手法。用各式各樣人的理學、虛空的妄言，以及世上的小學進行包裝，再以貼近人性與滿足情慾作為行銷，然後透過無遠弗屆的網路媒體，將神所憎惡的思想與言行，塑造成普世認同的主流思維。如今，這些「酵」也已經被許多假師傅偷偷地藏入了教會裡，致使不少選民受了迷惑，開始認同世界上一些錯謬的價值觀念，甚至質疑我們獨一的真神耶穌基督，藉著晚雨聖靈所啟示給真教會早期工人們那一次交付的全備真理。

因此，今年在忠智教會舉辦的東南區高中班學生靈恩會，在「教育委員會」用心規劃的課程中，讓所有學員得以藉著回歸聖經的查考，學習並再次省思何為屬靈的真智慧、言語的智慧、謙卑的智慧、順服的智慧、節制的智慧、變與不變的智慧、堅持與放棄的智慧；並邀請了四位資深傳道—賴安泉傳道、陳進榮傳道、潘世明傳道以及區負責賴賢忠傳道，以目前衝擊教會甚鉅的「同性戀」為專題，按著聖經中的四個時期：創世時期、所多瑪時期、曠野時期以及新約時期，深入淺出地逐一辯證，聖經真理如何對同性戀進行駁斥，並且進一步學習應當抱持著甚麼樣的心態，來面對或關懷同性戀者。相信在聖靈的幫助下，只要願意用心學習並謙卑領受，學員們定能將聖經的真理深植於心裡，成為屬靈生命堅定牢固的船錨，使自己不致在這世界背道錯謬的巨大思潮中隨波逐流，進而持守神所喜悅的聖潔，直至世界末了。願神永遠為我們的神，直至死時。

參與此次高中班學生靈恩會的學員共有36位，其中有3位尚未領受聖靈。雖然學靈會結束，這3位學員仍未能如願地求得聖靈，但神卻藉著輔導員在一次加長禱告中所見的異象，使我們明白祂自始至終都與我們同在、悅納我們迫切的禱告，喜悅我們在此奉祂的聖名所舉開的聖會。只要不灰心，持續地迫切祈求，相信當神的時候滿足時，這3位主耶穌祂自己所揀選、所親愛的兒女，必能領受作為得天國基業之憑據的應許聖靈。

受到「新冠」疫情影響，此次的學生靈恩會縮減成5天4夜。雖然課程有些許的短促緊湊，但屬靈的感動卻是收穫滿載。有的孩子打開了存在心中多時的枷鎖，終於能夠在真心誠意的悔改後，憑著信心按理領受主所應許，賞賜永遠生命的聖餐。有的孩子則是掙開了箝制自己多時的挾制，最後願意為了主，捨棄某些自己雖然喜愛，但卻無法造就人、也不能榮耀神的外在裝扮。也有孩子為了神所喜悅的聖潔，願意在回去後，與自己相戀多時的外邦交往對象分手。無論聖靈的感動或大或小，願都能深藏在他們的心中，成為他們在漫漫的信仰旅程上，逐漸成長茁壯的養分。

感謝忠智教會，連同職前講習及會後檢討共9天8夜的用心接待，也感謝遠從北區來協助擔任輔導員的7位大專生，神必記念我們實實在在的忠心與奉獻。



## 編後語

本期除了曾路加傳道的〈沒有翻過的餅〉靈修小語外，還有五篇教區活動消息稿—「老人日托志工培訓暨靈修會」、「109年東南區國中班學生靈恩會」、「東南區生命教育喜信社團-分享茶會」、「109年東南區少特班聖經營」、「高中班學生靈恩會-真智慧」，感謝策劃相關活動的同工們，願主紀念您的付出，懇求天上的父神親自帶領本區的事工興旺可期。

歡迎您提出對本刊物的建議與指教，更希望您能投稿：他鄉音訊、小區花絮、信仰體驗、聖工漫談等。

若您被 神愛激勵，願意奉獻心力，歡迎加入我們的行列。或奉獻財力，金額不限，即便只有寡婦的2個小小錢，也是 神所悅納的，奉獻帳號如後：

郵政劃撥帳號 06603558 戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會東南區辦事處

來自後山的鄉音，也盼望能傾聽後山以外的遊子捎回音訊，期待您的迴響……



# 東南區會訊

創刊/中華民國97年2月15日  
地址/臺東市傳廣路129號 電話/(089)345642 傳真/(089)343549 E-mail : southeast@tjc.org.tw

2020年08月20日

074

財團法人真耶穌教會東南區辦事處發行  
southeast.tjc.org.tw

## 沒有翻過的餅

文／曾路加傳道

「以法蓮與列邦人攬雜，以法蓮是沒有翻過的餅。」（何七8）

『以法蓮』是北國的主要支派，故代表北國；北國以色列民與外邦人結盟、交往或通婚，因而受外邦偶像假神的影響，信仰和生活風氣敗壞，在神眼中如同沒有翻過的餅，一面被烤焦，另一面則仍是生的，兩面都不能享用。當時的以色列人熟悉外邦文化，甚至被外邦文化薰染，卻無所謂，就像餅被煎熟的那一面；但對神的教導竟像耳邊風一樣，從沒放在心上，全然是生的，好比餅沒煎過的那一面，所以神就以『沒有翻過的餅』象徵以色列是頑梗的，留在『烤焦的』光景中，不願轉向耶和華。

「外邦人吞吃他勞力得來的，他卻不知道；頭髮斑白，他也不覺得。」（何七9），意思就是當時以色列人背叛神，與外邦人攬雜，跟隨外邦人拜偶像和淫亂的風俗，他們的國勢也日漸衰弱，而他們卻不知道。更糟的是，他們如頭髮斑白正步向死亡，自己也不覺察。他們就像人烤餅，只看到未翻、未熟的那一面，不知道餅的另一面已全烤焦了，他們的災難已迫在眉睫！

先知何西阿看到以色列人民的墮落，特別是在信仰生活上已經離棄神甚遠。在第七章裡，我們看到先知何西阿指出以色列人民在生活上，表現出來的是「欺騙、偷竊，在街上打劫」，這是社會行為上的墮落。而在國家大事上，他們是「欺騙國王、瞞騙長官」，「謀殺首領」、「君王相繼被暗算」。在信仰上他們「沒有誠心向神祈求，卻像異教徒趴下來大哭大嚷」、「砍傷自己」用迦南人拜偶像的方式，向神祈求五穀美酒。這些都說明了一件事：他們在信仰上的認知已經模糊了，他們不知道自己所拜的神到底是誰。

一個真心敬拜神的人，心中確認有神的人，一定清楚明白真正的神是無所不能的神、無所不在的神，也是無所不知的神。以色列人民只想要得到更多的財富，因此，才將迦南人視為可增添他們財富的生產之神巴力，當作他們所需要增添財富的泉源；結果為了要增添財富，不但學習迦南人敬拜偶像的方式，也學習到各種不擇手段的鬥爭、搶奪的方法，導致整個社會混亂、國家走向敗壞甚至是滅亡。

今天我們讀先知何西阿的警告文獻，應該再次重新反省，所信的神與我們生命的關係，這是一件非常重要的信仰功課。聖經告訴我們，創造宇宙萬物的神是我們生命的主宰，祂深知我們每個人的心思意念。祂也鑑察人的內心，而不看外表。因此，不要將一般人看為貴重的財富當作生命的倚靠，也不要將我們的生命，放在這些隨時變化無法掌控的物品上。我們應該謹記申命記的作者非常好的一句話：「祂苦煉你，任你饑餓，將你和你列祖所不認識的嗎哪賜給你吃，使你知道，人活著不是單靠食物，乃是靠耶和華口裡所出的一切話。」（申八3）以此教導我們人的生存不僅是靠食物，而是靠耶和華所說的每一句話，神的話才是我們生命的泉源、倚靠。

『沒有翻過的餅』這句話，是神給我們的生活原則，如果對於一件事，有了過度的注重，就是沒有翻過的餅。煎餅的時候，如果沒有翻過來，則一邊不熟，一邊燒焦，這塊餅不能入口。人很容易只見一隅而不見全面，很容易偏於某一點而忽視其他的真理，神要求我們不是偏重一面，乃要是注重全面。面對這個複雜的花花世界，屬靈生命也要接受栽培，才能逐漸成長；包括透過靈修讀經、祈禱、參加宗教教育、查經班等等，務求擁有穩固的信仰基礎，才能有成熟的思想去面對複雜的世界，甚至在黑暗的世界中，能駕馭各種各樣屬靈的挑戰。

然而我們是否常有一種飢渴慕義的心，花時間去追求靈命的成長呢？信徒若信仰根基不穩、靈命不成熟，很容易在信仰受到衝擊時，把持不定、隨波逐流，迷失在這個花花世界之中而不自知！況且靈命的成長是終身的學習，不能自滿或自視過高，否則只會掉落在魔鬼的陷阱。祂要我們有了信心，也有行為；有了生命，“又要加上知識”；有了愛心，還得有“不喜歡不義”的心。一塊沒有翻過來的餅不能充饑，照樣，一個偏重一面的基督徒，無法供應生命滿足人的需要。

基督徒要作一個翻過來的餅，翻過來的意思，就是這一面烤一烤，那一面也烤一烤，這是聖經中的一個大原則。我們願意將神國的美好，盡量在世間實行出來，以善管家責任，同時也能榮神益人。

## 老人日托志工培訓暨靈修會

文／高至善



## 109年東南區國中班學生靈恩會

文／簡佳盈



透過屬靈的團契，使孩子們看見自己與神的關係，進而依靠聖靈明白主愛，重新建立對神的信心！

每個人所處的家庭與環境相異，一切都是神美好的安排；或許我們對神的安排常存質疑和不順服，但在神慈愛憐憫的引導之下，我們得著益處，能學習更像耶穌，且敬畏耶和華，遠離惡事。生活與信仰兩者皆為密不可分！

生活中有種種的考驗，是我們學習和改進的契機，能達到神所期待的。但很多時候，光靠人的力量是不夠的，有全能的神可以依靠，即便身旁無人關心，重擔正壓著雙肩，不敢面對每一天，我們的主仍會用慈聲說：「依靠我。」，神才是我們的倚靠。

不論是疫情、家庭、情感問題，都可以向神傾訴，唯有神的愛，才能使人的靈性轉變，誠如課程中所提，信仰的四輪傳動：1.愛心要動 2.做聖工，傳福音要動 3.聽道付諸行動 4.禱告與神互動。更重要的是要依靠寶貴的聖靈，在信仰傳動的過程當中，人與人能彼此得到造就，並漸漸的多知道神、愛神，以神為我家之主！

感謝神，老人日托的服務員能夠聚在一起參加訓練課程，以提升專業的知識，照顧長輩們時，能榮神益人。課程中，學習了訪問需具備的技巧；第一次訪問時，如何初步掌握情況，使我們更加了解長輩，從中發現長輩們的需求，藉此增進與長輩們的感情，相處和樂。

課程中，利用分組的方式，讓我們寫下令人感到困擾的事，並透過小組討論，一同找出解決的方法。此外，也將我們所面臨的問題，與其他組員分享討論，集結了大家的想法，使我們在服務過程，有較佳的方法與策略，給予長輩們更好的照顧。

家庭性暴力的課程中，我們瞭解了什麼是家庭暴力，也明白了家庭暴力如何產生；雖然生活周遭不常遇到這樣的問題，但也提醒我們，如果碰上這些問題時，該如何處理與應對。如果發現這樣的問題，我們有責任一定要通報，使長輩們能受到更加完善的照護。感謝神，這次訓練課程如期、順利舉行，使我們在服務長輩的過程當中，靈性增長，提升相關的專業知識。求神繼續加添每位服務員的智慧，使我們能夠敬神愛人，歸榮耀給天上的真神！



## 東南區生命教育喜信社團 - 分享茶會

109/7/2 地點 賓茂國中教室  
文／羅智明



課堂中，我們常常問學生三種問題（生命為何重要？應如何對面生命？以及如何活出生命的價值？），這一學期的主題『勇敢的傳說』，用精彩的故事情節、活潑的互動遊戲、走心的分享討論，讓正值青少年的孩子們，了解生命的重要性，再慢慢導向生命的昇華，信仰的力量是不可或缺的！茶會時，孩子們的分享雖顯得害羞詞窮，但都會記得每一位老師上課的內容，以及課程所要表達的正向力量。

社團課的時間很短暫，每禮拜四的第八節，但看著他們期待的表情及想要上課的心情，都忘記了路途的辛苦，每一屆的學生都存在不同風格，有溫柔婉約、瘋狂好動，以及看似平靜卻內心火熱的，為他們量身訂做的活動雖辛苦，但過程卻感到快樂，孩子們的成長就是我們的成長，教學相長就是這道理了吧！

聖經告訴我們：『小子們哪，我們相愛，不要只在言語和舌頭上，總要在行為和誠實上。』（約翰壹書三18），在行為和誠實上的教導，是彼此相愛的根本。

有畢業生專程回來一起參與課程，很想念大家在社團上課的日子，感謝主，雖萬般不捨，但終有結束的時候；參與社團的孩子們，陪伴你們的是滿滿的快樂回憶與神的恩典祝福，特別感謝社團老師用心的經營陪伴，還有我們的輔導長張信德傳道，都會親自參與孩子們的快樂學習，如此用心的牧羊人，相信神會增添小羊，完成神給我們的託付。

最後，願生命教育喜信社圓滿成功！願一切的榮耀歸給天上得真神，哈利路亞阿們！



## 109年東南區少特班聖經營

文／葉信宏



本次少特班聖經營主題為《基督徒的生活》、《從但以理談基督徒的生活》，聖經中的但以理是一位順服神的人，即使處境再不好，仍舊靠著神，因為他相信神必定會幫助他、引領他。但以理書三章提到尼布甲尼撒王造了金像，並吩咐各方、各族來拜，可是但以理和他三位屬靈的同伴，謹守自己的信仰，不跪拜尼布甲尼撒王所造的像，王就發怒，把它们丟入火窟，但因為他們相信神，神就使他們安然無恙。

《聖經閱讀》課程中，傳道告訴我們要每天利用空檔讀經，讀經的時候要不斷地反覆思想，同時要手到、心到、眼到，這三個到是為了讓自己的思想能夠專心在聖經上，才能藉著讀經與神對話。

《金蘋銀網》：說話是一門藝術，俗語說：「良言一句三冬暖，惡語傷人六月寒。」，口才是一種恩賜，就如舊約聖經中的亞倫，利用口才帶領以色列人出埃及。陳詩薇姊妹在課程中分享，基督徒該如何說話：1.實話 2.造就人的話 3.讚美神的話 4.感謝的話 5.正直的話 6.和平的話 7.公平的話。「一句話說的合宜，就如金蘋果在銀網子裡。」（箴二十五11）。



《聖經競賽》，從四個活動中讓學員思考及學習如何為基督徒的生活：1.學會分辨善與惡，分辨做這件事，是否合乎神的旨意 2.學會思考，思考神的話，從聖經中思考神的話 3.學會順服，順服神的話，順服聖經，順服聖靈，順服神 4.學會感受，感受神的愛，生活中細微的事都感受著神的愛。